

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő Rudnyánszky Gyula.	Kiadó laptulajdonos: Rásló József.	Egyesületi ára 4 fillér. Berkovitségy és kiadóhivatal: Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon
Helyes: Negyedévre	8 korona			
Egy évre:	12 "			
Helyes: Negyedévre	5 "			
Egy évre:	20 "			

ROSTA.

A budapesti kőművesek nagyurak. Mert ők még a mikor nem dolgoznak, akkor is nagyot mivelnek. Főlemelik a házbéreket. Ha pedig dolgoznak, akkor a legkisebb fizetésük napi három korona. Ez bér vagy napszám, mindegy, de — három korona.

Ellenben a szegény, iskolát végzett okleveles napidijasok fizetése legfőlebb 80 krajcár. Nevezzük akár tiszteletdíjnak mégis csak 80 krajcár.

Hát érdemes ebben az országban tanulni, iskolát végezni, polgári, társadalmi, hazafiúi s a műveltséggel járó kötelezettségeket vállalni s a mellett nyomorogni, mikor a kőműves legények legkisebb napibére három korona s még akkor is nekik áll feljebb.

Kezdünk rájönni, hogy nem igazi haladás, ha vesszőparipára ülünk és azon rohanunk előre.

Lám a közoktatásügyi kormány már arról gondolkozik, hogy korlátozni kell a nők egyetemi képzettségét.

A mai koraak egyik leghőbortosabb vesszőparipája az ugynevezett általános emancipáció.

Ime nálunk még alig kezdődött a felfordult világ a gimnázista és joghallgató kisasszonyokkal, máris nyílik a szemünk!

Hová is vezetne az, ha volnának nő ügyvédek, nő orvosok, nő papok és nő gyógyszerészek, de nem maradna nő, aki bölcsőt ringasson, levest főzzön és megfoltozza a Sanyi gyerek hálóingecskéjét.

Amerikában a Szt. Louisi világkiállításán most olimpiai játék folyik. Versenyeznek a világ összes ügyeskedői. — Eddig azonban minden első díjat amerikaiak nyertek.

Most történt első ízben, hogy egy első díjat idegen ütött el az amerikanusok kezéről. És ez az első idegen, aki első díjat nyert az olimpiai versenyeken, magyar ember.

Halmay Zoltán a neve a babéros férfiúnak. És mint uszó jutott az első díjhoz.

Mindjárt gondolhattuk volna. Hiszen Magyarországon az uszóké a világ. A magyar ember uszik az adósságban, uszik az árral. S nálunk, ahol a demokrácia úgy dühög, hogy a legutolsó ajtón álló sem hal meg valami cím, rendjel, kitüntetés nélkül, ha már valakinek egyáltalán semmiféle titulus nem jut, még az is számít, hogy odairhatja a neve után: szabad uszó!

Csehül állunk mi híres Debrecen! A városi közigazgatási bizottsága kimutatta, hogy kevés a rendőrtisztviselőnk. Vagy hogy talán egyáltalában nincs is. A közrendőrökről 80 ezer ember állítja ugyanezt.

Igy hát igazán rózsások lehetnek a mi közbiztonsági állapotaink.

Isten csodája, hogy valami nemzetközi szövetkezet még mindenestől, Hortobágyostól, pótadóstól, rendüregségtől el nem kezelte innen Debrecen, — valahová Kelet-Ázsiába.

Nehéz idők

Megnehezült az idők járása fölöttük, oh, haza, — halmaidon s letarolt alföldi meződön szörnyű halál lakik. Valami különös és szerencsétlen játéka a sorsnak, hogy e klaszikus idézet betűről betűre illik az ország mai állapotára. Csakugyan megnehezült az idők járása fölöttünk rettenetes szárazság feküdt meg nehéz átokként ezt az országot

kiszitta a föld erőit, kifosztotta a gazda ember hombárait, megtizedelte az aranykalászos táblák termését, kiperzselte a füvet, kiitta a kutak, források vizét mintha hét egyiptomi csapások egyike sujtott volna le Magyarországra.

Itt állunk az ősz elején. Még hivatalosan nem léptünk a mesgyéjére, de szeptember már az ősz hónapja. Ez az időszak, amely elraktározza szétosztja a nyár összegyűjtött kincseit. Ennek a hónapnak a jegyében indul meg a gazdasági munka után a kereskedelmi munka. Kötött szerződések, szállítási kötelezettségek beváltása előtt áll a magyar gazda és a magyar kereskedő. De mit szállítson ez is, az is? A raktárok üresek, a hombárok, szőrük konganak. Szomorú ősz, szomorú szeptember.

A szárazság rettenetes következményei érezhetők minden vonalon. A beállott takarmányhiány folytán a marha értéke csökkent. Ki éllelmezi ma a marhát, amikor csak ráfizet az élelemmel? Olcsó áron megy veszendőbe a gazda ember marhája s így vész el bitangul a szegény, sok gyermekes család tejelő tehene is, amely a megélhetés minden forrása.

Megdöbentő az az inség, amely a magyar népre vár. A letarolt mezőkön csakugyan szörnyű halál lakik s dühödötten táboroz a harc, az élet harca.

Szeptemberrel indul meg az ugynevezett városi élet. De a mulatságok, társas érintkezések kezdetével egy időben indul meg a mezei munka is, a jövő előkészítése.

A szeptemberi alászántás, az őszi vetés ideje. Vajjon sok remény

TOLNAI DANIEL

Debrecen piac-utca 49 szám

o a főpostával szemben, o

ajánlja legnagyobb választéku raktárát, férfi-, női- és gyermekcipőkben.

Legjobb minőség.

Olcsó árak.

ség kíséri ezt a munkát? Alig. Az utóbbi esőzések még megpuhították itt ott a talajt, de általában kiégett, holt föld az.

Ez az őszi munka is tehát meg fogyatkozott teendőiben. Ilyen nyár és ilyen őszt után vajjon milyen tél várhat a szegény magyar népre? Még rá gondolni is isszonyatos, hát még végigélni. Pedig végig kell élni, ha csak közbe bele nem pusztulunk.

Segítésre van szükség, gyors és hathatós segítségre. Hiszen a föld inségeseihez sötét, fekete hadsereg gyanánt sorakoznak a tűz inségesei. Szerinte az országban féktelenül pusztított a vad elem, a tűz. Falvak, városok, vagyonok hamvadtak össze. Családok tanyáznak kint a mezőkön hajléktalanul, ma még fekhelyet találva a pusztán s takarózva a menyboltozott csillagos takarójával de mi lesz velük, ha jó a zord, kegyetlen, hófuvatagos, jégvirás tél? A kutyának is vackot ad az emberi irgalom, csak ezek ne találjanak könyörületet.

Nehéz idöket élünk. A sors súlyos megpróbáltatásoknak teszi ki erőinket. Helyt kell állanunk a szomorú idökben. Hiszen magunkért állunk helyt, s magunk véreinek, husának vesztéről van szó.

A társadalom segítsen a maga eszközeivel. Feszítse meg minden erejét, felelje meg falatját, ossza meg gondját a szerencsétlenekkel, a kik a föld és a tűz inségesei.

De ez nem minden. A nép, az ország jólétének boldogulásának legfőbb öre, az állam is teljesítse kötelességét. Adjon munkát az inségeseknek. Nem alamizsnát oszt ezzel, hiszen a saját ügyét, látérendékét szolgálja ezzel. Ami forrása van csak a munkának, azt mind nyissa meg. — Itt vannak a beruházások. Indítsa meg a munkálatokat a maguk egész vonalán. Csak segítsen, segítsen minden módon és minden eszközzel. A sors félreverte fejünk felett a harangokat, halljuk meg intelmét.

— szept. 7.

— **A miniszterelnök Budapestén.** Tisza István gróf miniszterelnök, a ki az alkalmasint folyó ügyekkel foglalkozó csütörtöki minisztertanács után visszatér Gesztre, szeptember második felében ismét Budapestre jó újabb minisztertanácsra, a melyre az 1905. évi költségvetés megállapítása vár. A miniszterelnök azután megint Gesztre megy és csak október elejére, a képviselőház őszi üléséhez idejére érkezik vissza állandó tartózkodásra Budapestre.

— **A sztrájk törvény megalkotása.** Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter az ország csaknem összes ipartestületei kívánságának megfelelően, egy sztrájk törvény megalkotását határozta el. E végből a miniszter a napokban átiratokat a belügyi és igazságügyi miniszterekhez, kérve őket, hogy közöljék vele azokat a rendszabályokat, melyeket a törvénybe közigazgatási és igazságszolgáltatási szempontból felveendőnek tartanak. A miniszter ezekben az átiratokban kifejtette, hogy az újabb mindinkább elharapódzó sztrájkmozgalmak egy sztrájk törvény sürgős megalkotását okvetlenül szükségessé teszik.

A hivatali kötelesség.

Káplány Géza, szegedi kir. tálabíró a Telekkönyv című idöszaki folyóirat szerkesztője, nagyon érdekes cikket írt most, mely a tisztviselők helyzete érdekében emel szót. Káplány Géza, aki számos cikket írt már tisztviselőtársai érdekében, ezúttal a hivatali túlterhelés ellen emel szót. Értekezésének végén azt a következtetést vonja le, hogy nem a sok, a gyors és így a felületes munka képezi érdekét az államnak, hanem az alapos munkálkodás; a túlfeszített munka egyébként fizikailag is megviseli a tisztviselőket. A cikkből, amelyben sok igazság van, az alábbiakat adjuk itt:

Ezidőszert minden hivatalban megkívánják, hogy mindenki gyorsan, sokat és jól dolgozzék. Aki sokat dolgozik: felsőbbbőségének elismerésében és soron kívüli előléptetésben részesül. Ellenben aki nem bír, nem tud, vagy nem akar sokat dolgozni: az elveszett ember; mert nem kaphatván első osztályú minősítést, örökösön mellőztetik. E tapasztalatok eredménye azután az a lázas sietőség, amelylyel mindenki igyekszik minden erejét megfeszítve gyorsan dolgozni. A fizetés kevés, a család szaporodik, a kiadások növekednek.

Caoda-e hát ha lázasan sietnek a hivatalnokok érdemeket szerezni a soron kívüli való gyors előléptetésre; nem törődve azzal, hogy idegrendszerük a túlfeszített lázas munkát sokáig nem bírja ki. Kétségtelen, hogy vannak emberek, akik igen sokáig, még késő vénységükben is képesek gyorsan, sokat és jól dolgozni. Ezekről azonban mértéket venni nem lehet, mert az emberek túlnyomó nagy része közepes tehetség és közepes munkaerő. Ezek pedig amazokkal nem versenyezhetnek; azokkal szemben tehát a mai rendszerben sohasem érvényesülhetnek.

Ez a jelenség szüli a hivatalnoki karban azt az általános, azt a mély elkeseredést, amelynek utóvégre is leginkább a magyar állam vallja kárát. E bajt csak igazságos szolgálati pragmatika szüntetheti meg.

A megélhetés nehézségei mindjobban arra sarkalják a közepes munkaerőjű embereket is, hogy a mai rendszerben is keressenek és találjanak utakat és módokat az előmenetelre. Feltevések a módját annak, hogy hogyan lehet sokat dolgozni annak is, aki nem bír sokat dolgozni.

Könnyedén és ötletszerűen intézve a dolgokat, hasonlíthatatlanul gyorsabban munkálkodhatunk s ennél fogva hasonlóképpen több ügyet sokkalta kevesebb fáradsággal és sokszorosan kisebb munkaerővel feldolgozhatunk. Ily módon a cél el van érve. Sokat mutat ki a statisztikában még az is, aki nem bír, nem tud vagy nem akar sokat dolgozni.

Igy született meg, nőtt nagyra és terjed rettenetes szaporasággal az a szörnyű felületesség, amely megöli az alaposnak.

A felületességet pl. a bíróságnál nemcsak alsó, hanem a felső, sőt a legfelső fokon is észlelhetjük. Hogyan lehetkezhetőnek másképpen egymással homlokegyenest ellenkező határozatok? Ugyanazon kérdésben egyszer így, máskor úgy azután megint az előbbi, majd ismét az utóbbi módon határoznak. A sok ellentétes határozat pedig még a kir. Curia-nak tekintélyét is csorbítani képes! Ez az oka továbbá a hazánkra nézve végzetlenül elszomorító annak a jelenségnek is, hogy mind sürűbben hallatszanak hangok, amelyek a magyar jogszolgáltatást — lutrinak mondják.

A maival homlokegyenest ellenkező rendszerre kell tehát átesapni.

Szép szóval, szeretettel, igazságos és méltányos eljárással — csekélységet inkább atyai jószággal elnézve, mint rögtön kegyetlenül megtorolva — és a hazafiságra hivatkozva kell a magyart komoly és alapos, de minden erőparálás nélkül való munkásságra serkenteni.

Iskolakönyvek

befoglalások, **passepapouk**, dobozok stb. jutányos árban készülnek.

Antalfy Ferenc könyvkötő bórdiszmuvesnél Piac-utca 31. városházzal szemben.

Törlesztéses és egyéb kölcsönök

Harstein Kálmán jelzőlog kölcsön irodája,

a legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl ki o o o o o o o o

D e b r e c e n, Piac-utca 83. szám

Ne azt diosérjük és jutalmazzuk, aki sok, hanem azt, aki alapos és jó munkát végez.

Arra kell az embereket buzdítani, hogy tanuljanak és pedig csendes, de biztos lépésben, soha sem lankadó türelemmel és kitartással úgy tanuljanak, hogy tudják is azt alaposan, amit tanuljanak.

Annak, aki tanul, mindig az legyen az elve, hogy magát tökéletesítse és hogy saját szakmáját fejlessze s ha lehet, — előbbre vigye.

Vessünk véget a robotmunkának, amely mellett az emberek nem érnek rá tanulni.

A robotmunkában kimerült erő már csak pihenésre, vagy szórakozásra vágyik: teher és kín annak a tanulás. Lehetőleg, hogy az ilyen ember magát tovább képezhesse és szakmáját fejlesztesse.

A peres és perenkívüli eljárásban kerüljük a sok irka-firkát és azokban velős rövidséggel határozzunk,

Ahol csak lehet: hozzuk be a szószobéliséget és közvetlenséget.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Bizottsági ülés. Tegnap délelőtt 9 órakor az egyháztanács termében a debreceni ev. ref. egyházmegye tanügyi bizottsági ülést tartott, melyen az egyházmegyei közgyűlés elé terjesztendő tanügyeket tárgyalták.

Beiratkozás a tanítóképzőben. A helybeli valamint a vidéki tanító és tanító-nőképzőkben óriási a tolongás a beiratkozások miatt. Minden intézet betelt már eddig. S a kérelmezők még mindig nagy számmal vannak. Azt beszélnek, hogy a most beiratkozóknak szép jövő jár. A helybeli ev. ref. tanítóképzőben 50 hely van, 35 már fel van véve, a pályázók száma azonban 50-en felül van.

Beiratkozás a tanonciskolába. A helybeli kereskedő tanonciskolába a beiratások szombaton délután 2—4 óráig fogtak megtartatni. A beiratkozásnál a fél évi tandíj előre fizetendő. Az első ízben beiratkozók tanoncszerződésüket, iskolai és születési bizonyítványukat is kötelesek előmutatni. A beírás alapjául szolgáló bejelentési lap a kapusnál kapható.

* **Árvák felruházása.** A debreceni ev. ref. egyháznál e hónap 28, 29 és 30-án osztják ki az árvák között a téli ruhákat.

HIREK.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szeptember 7-én. Enyhe és jobbára száraz idő várható, legfőlegb nyugaton elvélve zivataros esőkel.

* **Kisasszony napja.** Az istentiszteletek holnap, kisasszony ünnepén, a róm. kath. templomban a következő sorrendben tartatnak: Délelőtt 6 órakor csendes sz. mise, tartja Ruzska Zoltán, 7 órakor misézik Nyári Ignác; 8 órakor egyik kegyesredtanár a főgimnáziumi növendékei részére; 9 órakor ünnepélyes nagy mise, melyet Szabó István segédlelkész mond, utána Ruzska Zoltán szent beszédet tart; Háromnegyed 11-kor sz. mise a Svetits-zárda és összes elemiiskolák növendékei részére, melyet Molnár J. Dezső k. iskolaiigazgató mond. Fél-12-kor misézik Pál Emil. Délután 3 órakor Iytánia, utána szent olvasó.

* **Takarékosság az egész vonalon.** Ezt a jelszót Tisza István gróf miniszterelnök adta ki kormányzásának elvéképpen. Szigorú takarékoságot hirdet mindenben, a hol az ország vagyonáról van szó és eddigi tetteivel is bebizonyította, hogy teljes mértékben érvényesíteni akarja az ország érdekében ezt az erős szánékát. Példáját a kormány többi tagjai is követik, akik szintén kötelességüknek tekintik, hogy a legmesszebbmenő takarékosággal kezeljék tárcájuk keretében az ország vagyonát. Ezt bizonyítja a legújabb miniszteri rendelet is, a melyet Tallian Béla földmívelésügyi miniszter küldött most valamennyi folyammérnöki, kulturmérnöki hivatalnak és vízszabályozási kirendeltségnek. A szigorú takarékoságra felhívó rendeletben többek között ezek foglaltatnak: Az államháztartásnak az utóbbi időben hozott törvényekből folyólag előállott nagyobb mérvű megterhelése feltétlenül szükségessé teszi, hogy a takarékoság, amelynek követésére az államháztartásban különben is mindig kiváló súlyt kell helyezni, az összes szolgálati ágakban fokozottabban és legmesszebbmenően érvényesüljön és hogy minden lehető megtörténjék arra, hogy az államháztartás terhei — különösen a kezelési kiadások csökkenésével — apasztassanak. Elváróm — szól tovább a miniszteri rendelet — hogy mindennemű eljárásban, nemkülönben javaslatainak megtételénél is min-

denkor szem előtt fogja tartani a rendelkezésemet. A szigorú takarékoságnak és a költséges apasztásra irányuló törekvésnek az egész vonalon érvényesülnie kell annak érdekében és biztosítására, hogy mentől nagyobb eredmények mentől kisebb anyagi eszközökkel értesse- nek el.

* **Ruzsinszky Ilona jobban van.** Amint lapunkat megbízható helyről értesítik Ruzsinszky Ilona kiváló koloratur énekesnő, idegbajából annyira magához tért, hogy tegnap már visszautazhatott Kövessy Albert társulatához Nagy Kanizsára és ma már fel is lép. A rokon-szenves művészegészségének helyreállása a debreceni közönség körében is örömet kelt.

* **Városi földek és csárdák árverése.** Tegnap délelőtt 9 órakor a városháza nagytanácstermében nyilvános árverés útján több városi földet és csárdát adtak bérbe. Az árverésen mint hivatalos kiküldöttek jelen voltak: Vecsey Imre főjegyző elnök, Csóka Sámuel tanácsnok, dr. Dóczy Emil alügyész, főügyész helyettes, Papp József számvevő, Horváth István és Jóna János biz. tagok. Az árverés eredménye a nagy érdeklődésnek megfelelőleg következő volt: a Bégány csapszék és a hozzátartozó föld kikiáltási ára 1223 korona, 1423 koronáért bérbe vette ifj. Marsalkó Mihályné: a Halápi csárdát és a hozzátartozó földeket bérbe vette Györy György 1535 koronáért, kikiáltási ára volt 706 korona; a Ludas csárdái és a hozzá tartozó földeket Burai András 1400 koronáért bérelte, kikiáltási ára 1200 korona volt; a Látókép csárdát és a hozzátartozó földeket 3805 koronáért Sipos Imre vette bérbe, kikiáltási ára 2604 korona volt; a Bayk Szilágyi-földet bérbe vette Nagy Jakab 706 koronáért, kikiáltási ára volt 411 korona. Várád-u. sorompó melletti földekre nem akadt árverező; a Kadarc csárda és hozzátartozó földeket 6850 koronáért Kertész István vette bérbe, kikiáltási ára volt 5218 korona; a Gugyuri-csapszék és a hozzátartozó földeket 3405 koronáért Hidvéger Miklós és József bérelték ki, kikiáltási ár 2610 korona volt; a Bányai-csapszékre és a hozzátartozó földekre senki sem árverezett; az epreskerti-csapszékre és földekre nem árvereztek, mert nem ígérték meg a 800 korona kikiáltási árat; a Csicsogó-csapszékét Spitzer Emanuel bérelte 1125 korona, kikiáltási ár volt 1000 korona: az Ispoty-lapos melletti területet Banesi György 500 koronáért bérelte, kikiáltási ára 262 korona volt; a Osolnakazó-tavat és a mellette elterülő földért a kikiáltási árat 560 koronát Szabó Sándor ígerte meg, így ő vette bérbe; a Jeney-féle belső buti 20 holdas kaszálót 260 koronáért Tóth András bérelte ki, kikiáltási ár volt 100 korona.

A tavaszi és nyári

idényre selyemkelme, bársony,
cipke és szalag szükségletei
vásárolja

Szénássy, Hoffmann

és társa

selyemáruházában

Budapest IV. Bécsi-utca 4. szám.

legnagyobb választék mindenféle
selyemáruházban. Az idény összes
újdonosságai folyton raktáron vannak.
Szabott árak, tulkövetelés kizárva.
Minták vidékre kívánatra bér-
mentve küldetnek.

Az árverés fényes eredménnyel végződött, mert az eddigi bérösszegeknél 15.694 koronánál 6529 koronával több bérösszeget kapott a város.

* **Uj tanítónő.** Dóczy Ilona férjhez menetele folytán a megüresedett tanítónői állást az ev. ref. felső leányiskola igazgató tanácsa a pályázat mellőzésével Dóczy Irénnel töltötte be. Kitűnő munkáját nyert benne az intézet.

* **Az állami tisztviselők hite'viszonyai.** Az állami tisztviselők Országos Egyesületének választmánya tegnap délután rendes ülést tartott, amelyen Vörös László ny. államtitkár elnökölt. Vörös László ismertetővén a tisztviselői kar hitelviszonyainak rendezése ügyében kiküldött bizottság jelentését, közölte a választmánnyal, hogy a miniszterelnök közbelépése révén a közel jövőben egyik nagyobb fővárosi pénzintézet fog a tisztviselők rendezésére állani, hiteligényeik méltányos kielégítése végett. A választmány örömmel vette ezt tudomásul, valamint Vörös László ama kijelentését, hogy úgy a kultusz, mint a kereskedelmi miniszter ígéretét bírja arra, hogy a tisztviselők gyermekei részére a közel jövőben internátust állítsanak fel. Végül Bogárdy Jákó azt indítványozta, hogy a kisebb javadalmazású családok tisztviselői drágasági pótlékot kapjanak. Az ilyen értelemben megszerkeszteti kérvényt Vörös László elnök fogja a kormánynak átadni.

* **Akadémiai zenekör.** A főiskola akadémiai hallgatói buzgón fáradoznak egy zenekör szervezésén, a saját kebelükben. A főiskolában eddig csak a gimnáziumi és tanítóképzői zenekörök szerepeltek meglehetősen szép eredménnyel. Ha sikerül ez a harmadik zenekör, a mi valószínű, úgy ez lesz a három koronája, mert az akadémia hallgatói közt nagyon sok zenei talentum van, kik közül a közönség hangversenyek és kollégiumi matinéek útján már is többekkel ismerős.

* **Az állandó választmány ülése.** Hajdumegye állandó választmánya tegnap délelőtt tartott ülésében ellátta javaslatokkal a szeptember 12-én tartandó közgyűlés tárgyait.

* **Elnökválasztások a kollégiumban.** Az idei elnök választások egész csendben fognak lefolyni a kollégiumban. Ugyan így áll a könyvtárnok választás is. Tavaly nagyban folyt a korteskedés, elanyira, hogy a lobogó pirosfehér stb. tollakról olyan Borsos Nagy Bálint uramfélék még követválasztást is sejtettek az amugy is zavaros politikai viszonyok közt. A M. J. Ö. elnökéül Kiss Pált, a könyvtárnoki állásra Nyikos Sándort jelölték. Ez utóbbi jelölt pártja a Bika szállodában tegnap délelőtt 11 órakor párt értekezletet is tartott. A jogász segélyező egyesület elnökéül még senki sincs jelölve.

* **Esti korzó.** Végre teljes pompájában tárul fel előttünk a nyáron anynyira kihalt debreceni korzó. Sónárogyva vártuk már az évnek ezt a bájos szakát, mikor festünk-lelkünk a nap fáradaimaitól elgyötörve, az esteli órákban, kellemes csevegés közt, sűrűn hullámzó tömegekben egymás mellett elvonulva, — mintegy új életre ébred. Mint a méh a

köpből, úgy rajzik ki a sokaság az esteli órákban a korzóra. Mindenki megtalálja ott a maga ismerősét, mindenki megteszi az elvonuló alakokra a maga megjegyzését, mindenki akar látni és láttatni. Színes, tarka barka öltözékek még mindig erősen váltakoznak, bár még csak az ősz elején volnánk. De a természet úgy látszik sorrendjében jó nagyot ugrott. Csinos, bájos hölgyek, nyalka deli ifjak szemérmes pillantásokat váltanak s boldog, ki megértetni véli magát. Mint szemfényvesztés tűnik el egyik alak a másik után, s az idő is, mintha kergetné önnön magát. A szórakozásnak, semmittevésnek percei repülnek szédületes gyorsasággal, míg végre kifáradnak a fel s alájárásban s hazasietük pihenni.

* **Sörkereskedők kongresszusa.** Az ország sörkereskedői tegnap délelőtt kongresszusra gyűltek össze, hogy megalakítsák a Magyar Sörkereskedők Országos Egyesületét, melynek célja a sörkereskedők anyagi és erkölcsi érdekeinek istápolása, a sörös palaeok kérdésének a tulságosan elfajult kihitelezéseknek és az egymásközi verseny szabályozása. — Oberlander Antal korelnök indítványára egyhangulag kimondták az egyesület megalakítását. Az alapszabály-tervezetet változtatás nélkül elfogadták, majd megajtották a választásokat. Elnökké: Vörös László országgyűlési képviselőt választották, alelnök pedig Fürst Ödön (Debrecen) lett.

* **A „Karikás”-ból.** A mindinkább kedvelt, ötletes élelap ma megjelent számából átvesszük a következőket:

Az öreg Mihály híradásai:

— Erreszen be, a polgármester urhoz. Mihály bácsi.

— Nem lehet a'.

— Miért?

— Odabent van a naecscságos főfinancminiszter urtul egy méltóságos ur.

— Mit akar?

— Aszt, hogy most mán agygyik a város több pizt a financsoknak a fogyasztási adó árendáért, mert hogy hát nagyon esznek meg isznak minálunk az emberek.

— És a polgármester ur ezt megadja?

— Agygya a fenét. Harmincezer fél pengőforinttal kevesebbet ígér az árendáért, annál többet egy huncut vasat se. Mer hogy hát aszongya a naecscságos pógármester ur, hogy nem nőtt takarmány, hát nem lesz marha, ha nem lesz marha, nem lesz hus, ha nem lesz hus, nem esznek az emberek, ha nem esznek hus, nem is isznak rá bort, hát akkor mi a fekete fenének fizessik a város még több árendát!

A Karikás suhogója:

Nagy Vilmos, a revedéből kiugrott piarista tanár beugrott a református tanítóképzőbe tanárnak. Most már csak a salto mortale van hátra.

A rendőrség megint csinált fogást, de most az egyszer csizmadiat fogott. Cizcizó Józsefet. A rendőrök ott mindjárt kivágtak a testéből egy darabot és korpus delikti gyanánt vessző alatt a jelentéshez mellékelték.

Szávay Gyula meglátogatta Veszprémet. Erdemeinek köntösére az ottani iparkállításon vessz prémet.

Városi mérnöknek magánmunkát nem szabad elvállalni a miniszter rendelete szerint. Aczél Géza azt tartja, hogy ez a rendelet rá

nézve feleslegés, mert amíg él, mindig lesz annyi városi munka, hogy nem szorul a magánmunkára.

Jászay tanár ur sanda szemmel nézi, hogy egy másik tanfériu jött Debrecenbe, aki elvitázhatalanul több nála: Jászay. Egy be-tüvel több.

A Hortobágyon megint kinőtt a fü. A város marhái közt nagy a lelkesedés.

* **Ex főhadnagyból árendőrkapitány.** Pár év előtt nagy feltűnést keltett a városban, mikor hire ment, hogy a debreceni 39. gyalogezred egyik ismert főhadnagyt: Kolmer Arthurt letartóztaták és a péterfia-utcai garnizon fogházban helyezték el, mint vizsgálati foglyot. A főhadnagy kedvelt tagja volt a debreceni előkelő társaságnak és mindenfelé megfordult. — Különös előszeretettel karolta fel az éjjeli kávéházakat és mikor az orfeum itt járt, mindig egyik énekesnő társaságában lehetett látni. A sok mulatozás, éjjeli tivornya azonban utját szegte a fess katonatiszt karrierjének. A költségeket nem bírta és a bűn útjára lépett. Kolmer Arthur főhadnagy tudta, hogy a várostól az ezrednek nagyobb összegű pénzt kell kapnia a laktanya javítási céljaira, Kolmer Arthur hamis nyugtákat készített és a házipénztárban felvette a pénzt s saját céljaira fordította. Később kiderült a főhadnagy bűne és elzárták. Rövid ideig volt azonban csak vizsgálati fogságban Kolmer főhadnagy, a hadbíróság nem ítélkezett felette, mert az orvosok beszámíthatatlannak jelentették ki. Kolmer ott hagyta a katonaságot, lekeliet vetnie a tiszt uniformist. Hosszabb ideig volt még kórházban megfigyelés alatt és mikor onnan mint gyógyult kikerült, egyik kolozsvári biztosító intézetnél kapott alkalmazást. Ugyanakkor a debreceni törvényszék gondnokság alá helyezett főhadnagyt vagyonos édesapja és gyámja kérelmére a gondnokság alól felmentette, miután igazolva látta, hogy a főhadnagy teljesen épelméjű. Később megvált a biztosító intézettől és legutóbb Brassóban tartózkodott. Onan jött tegnap a hír Debrecenbe, hogy Kolmer Arthur volt főhadnagy nagy adósságokat csinált és mindezt úgy követte el, hogy mindenfelé azt állította, hogy Szentpétery Ferenc debreceni rendőrkapitány. Egy volt debreceni hadbíró: Stefanie, ki jelenleg Brassóban van és ösmeri Szentpétery kapitányt és Kolmer Arthurt is, tegnap levélben tudatta ezeket Szentpétery kapitány egyik barátjával. Szentpétery tegnap délután érkezett haza szabadságáról és ahogy a volt főhadnagy viselt dolgairól értesült, nyomban megtette az intézkedéseket, hogy Kolmer Arthur az ő neve alatt ezután ne követhessen el semmiféle üzemeket.

* **Betörés magánlakásba.** Említettük tegnap lapunkban, hogy Dr. Megyery Pál lakásába ismeretlen tettesek betörttek. Most, hogy a lakásban kutatás történt rájöttek, hogy négysekreényt fel is törtek, kettőt pedig érintetlen hagytak. Ugy látszik, valami neszre a tettesek megugrottak. Egyes tárgyakat nagyon meg rongáltak, egy kis persely tartalmát pedig magukkal vittek. Vittek volna többet is, de a fő, a mit kerestek, — pénzt, erre nem akadtak sehohsem. Mindenesetre különös, hogy sem az udvarban, hol többben laknak, sem az utcán, a mene-

külés alkalmával, az éjjeli betörőkre senkisémet nem figyelmes. Nem is mehet el manapság senki nyugodtan hazulról, bár hogy is elrekeszje a lakását. Az idén már többször kivoltunk annak téve, hogy nincs menekvés a betörések ellen. A legnagyobb furfanggal eszelik ki a betöréseket ez ellen a laikus ember nem védekezik. A rendőrség! óh a rendőrség! — ezt pedig hiába keressük bárhol, ha baj van.

* **A gazdasági szakoktatás új módja.** A földművelésügyi miniszter reformálni akarja a földműves-iskolák tanítási rendjét s e végből a gazdasági egyesületeket véleményadásra is felszólította. Az egyesületek még csak most tanulmányozzák ezt a fontos kérdést, a Szolnok-Doboka vármegyei gazdasági egyesület azonban teljesen gyakorlati térére terelte a megoldást. Abból indult ki, hogy a parasztagaszt ne a szobában, hanem június és júliusban a mezőkön oktassák. Erre irányuló kísérlete, mint Deésről írják, fenyvesen bevált. Ugyanis a népies szakoktatásnak ez a módja a kisgazda természetének leginkább megfelel, amelyben barátságos beszélgetés formájában történik a tanítás és pedig mindig arról, a mit a gazdák látnak, vagy amit tesznek, mely alkalommal a gazda is elmondja a maga észrevételeit vagy ellenvetéseit. Az egyesület az idén 21 községben rendezett ilyen határbejárásokat, melyek mindegyikén az egyesület két két szakértő kiküldötté vezette a kisgazdákat.

* **Megdézsmált trafik.** Hétfőn délután a Piac-utca 11 szám alatt levő dohányüzésébe, mialatt a tulajdonos Fischer N. az üzlet hátsórészeiben volt elfoglalva, egy eddig még ki nem puhatolt tolvaj bejött a trafikba és a közvetlen az ajtó mellett levő fiókból 60 korona készpénzt és egy aranyláncot elemelt.

* **Az eltűnt aranyóra.** Farkas Jenő kereskedő segéd végig mulatozva töltötte az éjjelt egy külső sori mulatóhelyen, hol a festett képű hölgyeknek meleg ragasztódása és ölelései közben végül arra a szomorú felfedezésre jutott, hogy 106 korona értékű aranyórája eltűnt. A kereső kiábrándulás után a rendőrséghez folyamodott.

* **Elopott kabátok.** Az őszi időszak beálltával megkezdődtek a szokásos kabátlopások. Varga János közigazgatási tanfolyam hallgató panaszt emelt a rendőrségen, hogy két kabátját Darabos-utca 30. számú házából ismeretlen tettes ellopja. A rendőrség a kabátolvajjt keresi.

* **Halálozások.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő haláleseteket jelentették be: Csapó Lajos ev. ref. 28 napos, Szabó Ferencné ev. ref. 19 éves, özv. Grünleld Lipótné izr. 82 éves, Fridvaszky Rezső róm. katolikus 33 éves.

* **Áthelyezés.** A kereskedelmi miniszter Lajos Irén és Margit magyar államvasuti pénztárnoknőket Szatmárról, hasonló minőségben Debrecenbe helyezte át.

* **Sertéskivitel Bécsbe.** Nagy Jakab helybeli mészáros és sertéskereskedő 500 darab és Tóth András 350 darab sertés szállítására Bécsbe engedélyt nyertek.

* **Elveszett.** Tegnap délután 4 óra tájban a vasutól a Teleky és Varga-

utóán menve elveszett egy kis női fekete táská nickel láncal. A táskában 3 darab 20 koronás arany 2 darab 1 koronás és néhány fillér volt. Az ismert megtalálót kéri, hogy a táskát tartalmával együtt a rendőrségre vigye, mivel különben büntető feljelentést tesznek ellene.

* **Dijnokból hivataloszolga.** A hivatalos lap közli, hogy egy urat, a ki iskolát végzett és eddig mint napdijsz írnok tengődött, most ugyanahhoz a hivatalhoz — hivataloszolgávé nevezték ki. Talán kitüntetéssel tette le az érettségét. tehetsége kiváló, munkasereje nagy, — álmai is voltak, hogy műveltségét, szellemi munkáját értékesíthesse. Most hát igazán boldog lehet: nem proletár többé, megkapta a hivataloszolgai állást. Nem lehet tehát panaszkodnunk, hogy Magyarországon a hivatalbeli pályákon nincs előhaladás. De igen van, csak hogy ilyenforma.

* **Próba táncestély.** Tegnap este tartotta Sebaf János táncitanító diák colonéjának próba estélyét a Korona disztermében. A zenét Benczi Sándor jó hírnevű zenekara szolgáltatta. A próbában igen jól sikerült: egész a hajnali órákig tartott a legjobb hangulatban. A táncitanítót sok tapsban részesítették.

* **Lemondott rendőr.** Ugyálszik a rendőrök között ragadós az elégtelenség. Egymásután hagyják ott állásukat. Mint ujabbán értesülünk, Szabó József 49-ik számú rendőr tegnap szintén beadta lemondását.

* **A bajai tamburás zenekar a Dréherben.** Híres speciális zenekar a bajai tamburások zenekara, mely nap-nap után nagy számú közönség érdeklődése mellett folyik Márkus Jenő vendéglőjében, a Dréher-sörözősarnok nagy éttermében. De a zenekar meg is érdemli az érdeklődést, olyan pompás dolgokat produkál. Különösen tetszenek pompás kuruc-nótái, melyek a tamburákon előadva igazán érdemesek a meghallgatásra s mulasztást követ el az, aki meg nem hallgatja legalább egyszer. A zenekar vezetője Petrovácz Béla karnagy képzett zenész, aki erős kézzel s műizléssel vezeti a zenekart. Kettős, négyes és énekszámokat is adnak elő a tamburások, akik képzett énekesek is. Most legközelebb japán dalokat és harciindulókat is adnak elő, a melyekre nagyban készülnek.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti festészeti és fénykép nagytársi műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakásban.

* **Tankönyvek bekötését** Dávidházy Kálmán könyvkötészeté Fűvészkert-utca 9. szám alatt a legjobb kivitelben, legolcsóbban készíti. — Ugyanott minden könyvkötészeti és műipari munkák legujabb ízlés szerint készíttetnek.

* **Alföldy Károly** tánciskolájában a tanfolyam szeptember hó 12 én kezdődik. Beiratásokat elfogad lakásán Péterfia-utca 2. sz. bármely időben.

* **Legjobb szabású férfi divat ingek** 1 frt 5 7 frt. és 2 frt. 2. 50. Feketénél.

Ma este az **Arany Bika** kávéházban **Rácz Károly** zenekara játszik.

IRODALOM.

() **Előfizetési felhívás.** A Debreceni Zenede kiadásában magyarnyelvű Zene-történet (I. Kötet) jelenik meg, melyet a zenede — az általa szolgált kulturális ügy előmozdítása érdekében — csupán a nyomtatási költség megtérítése mellett kíván forgalomba hozni. Az ábrákban és példákban gazdag mű 17 nyomtatott iven magában foglalja az ó- és középkort (az első klasszikusok megjelenéséig) s terjedelmes volta dacára tankönyvül ajánlható. Szerzője Drumár János intézeti tanár. A mű f. évi szeptember közepén kerül könyvpiacra, bolti ára 4 K. leendő; előfizetési ára, ha a megrendelés f. évi szeptember 30-ig beérkezik: 2 K. 60 f., mely összeg előzetes beküldése esetén a könyv kereszt kötés alatt fog díjmentesen megküldetni. Gyűjtő példánnyal — a csekélyre szabott ár mellett — nem szolgálhatunk. A megrendelés, valamint az előfizetési összeg Csáthy Ferenc bizományos könyvkereskedőhöz Debrecenbe küldendő be. Debrecen, 1904. szeptember hó. A Debreceni Zenede igazgatósága.

SZÍNHÁZ.

— (Az évad megnyitása) Végleges megállapodás szerint a debreceni évad október elején nyílik meg. A társulat azonban 19-ig marad együtt Máramaros-szigeten, attól a hó végéig szünetel, miután ez az idő a szerződésileg a tagokkal kikötött két havi szünetet kiegészíti. Mint hírlik, a drámai társulat Palágyi és Sebestyén vezetése alatt e hó végéig játszani fog Szigeten, amire a színügyi bizottság megadta az engedélyt.

— (Az első ujdonságok) A debreceni szini évad elején Makó Lajos már több ujdonságot fog bemutatni. Szinre kerülnek: *Byzánz*, *Herceg Ferenc* drámája, *Annuska*, *Gárdonyi Géza* színműve *Szabó Irma* bemutatkozásával, *Főlöszleges férjek*, *Böthy László* bohózata, *A kis császár* Stoll Károly daljátéka és *Tetemre hívás*, *Kazalioz Antal* drámája, mind eredeti darabok a fővárosi színházak utolsó műsorából.

— (Szerződötetés) Makó Lajos igazgató Rohányi Máriát, az országos zenekadémia végzett növendékét, októbertől fogva negyedik énekesnőnek a debreceni szintársulathoz szerződötette.

— (A Szegedi szinigazgató.) Szeged város törvényhatósági bizottsága a szeptember 14-én tartandó közgyűlésén fogja eldönteni, hogy kié legyen a szegedi színház, miután a tanács határozatát, amely a színházat hat évre Makó Lajosnak adta oda, a jelenlegi szinigazgató Janovics Jenő dr. a közgyűléshez megfelebbezte. Makó Lajos igazgató tegnap Debrecenből Szegedre utazott és a döntésig ott is marad.

TÁVIRATOK.

A japán orosz háború.

A mandzsuriai harcterről.

Berlin, szeptember 7.

Mukdenből jelentik a Lokalenzeiger-nek, hogy az oroszoknak teljesen sikerült Mukdenbe visszavonulniuk. A leghevesebb harc a liaojangi vasuti hidnál fejlődött ki, mert az oroszok minden pillanatban attól tartanak, hogy a japánok a hidat felrobbantják. A csata leirhatatlanul vérengző volt, de azért sikerült az oroszoknak a hidon átvonulni és Mukdent elérni.

Liaojang, szeptember 7.

Az oroszok visszavonulása is óriási veszteséggel járt. A japánok folytonos szuronyrohamokkal üldözték őket. — E közben az oroszok körülbelül ötezer embert veszítettek.

Pétervár, szeptember 7.

A hadügyminiszterhez érkezett hivatalos jelentések szerint a Liaojang körül folyt harcokban 40.000 orosz esett el. A Wyborg és Orloff ezredek teljesen megsemmisültek. (Az előbbinek a tulajdonosa Vilmos császár.) A főhadiszállást Karbinba helyezték át.

Pétervár, szept. 7.

(Hivatalos.) Korupatkin tábornok táviratozza Miklós cárnak 5 ikéről. Hadseregünk ma előnyomult észak felé és ezáltal megmenekült abból a veszedelmes helyzetből, amelyben volt, mert az ellenség úgy a keskeny arcvonalon, mint baloldaltól is fenyegette.

Páris, szeptember 7.

A Havas ügynökség jelenti Mukdenből 6-ikéről: Az oroszok kiűritették a Taice-állomást.

London, szept. 7.

A Reuter ügynökségnek jelentik Pétervárról: Nagyszámu ujoncot halálukértalanul behívtak. A háború kezdete óta nem számítva a szibériai vasut őrizetére felhasznált csapatokat, 350.000 embert küldtek, akik még nem érték el mind a háború színhelyét. Október vége előtt az 1., 8., és 13. hadtest összesen 82.000 ember érkezik a sereghez. Szeptember végeig valószínűleg megérkezik Kuropatkinhoz 1108 ágyu.

London, szept. 7.

Mint a Daily Telegraph Csifuból tegnapi jelentései, Dalnyba 10.000 japán betegen fekszik a beriberi betegségben. A betegség gyors halállal végződik.

A Daily Mail jelenti Niucsvangból tegnapi jelentései, hogy az oroszok Mukden elkerülésével Tielingre szándékoznak visszavonulni. E hó 3-ikán Niucsvangba 8 japán szállítóhajó érkezett csapatokkal, amelyeket nyomban továbbszállítottak vasuton Liaojangba.

London, szept. 7.

Az oroszok elérték Mukdent. A japánok 13 kilométernyire nyomukban. Ujabb döntő csata Mukdennél lesz.

Port Arthur ostroma.

Csifu, szept. 7.

Este Port Arthur irányából ágyuzás hallatszott, Port Arthurból érkezett kínaiak jelentik, hogy az oroszok holnap általános támadást várnak a szárazföldi és a tengeri oldalon. A japánok 2-án vagy 3-án hevesen bombázták a várost. Erhangosan erődben két ágyut hasznavehetetlenné tettek. A liszt ára Port Arthurban 10 rubelről 4-re esett, mert a napokban egy nagy gőzös érkezett oda élelmiszerekkel főleg liszttel.

Vilmos császár, a békebarát.

Hamburg, szept. 7. A városházán tegnap adott disztrakomán Vilmos császár a polgármester beszédére válaszolva, szép váfaszát így végezte: Teljesen át vagyok hatva attól a meggyőződéstől, hogy isten erőt fog nekem adni, hogy a vitéz ezredek segítségével fentartsam a német nép számára a békét.

Lujza hercegnő Párisban.

Bécs, szept. 7. Kóburg Lujza hercegnő Párisból ma táviratot intézett bécsi ügyvédjéhez. Arra kéri ügyvédjét, hogy látogassa meg őt Párisban, ahol tartózkodik. Az ügyvéd holnap utazik Oárisba. A hercegasszony lépéseket akar tenni, hogy párisi orvosi fakultással vizsgálta meg elmebeli állapotát és miután meg van győződve róla, hogy az eredmény ránézve kedvező lesz, e vélemény alapján akarja magát a gondnokság alól fölmenteni.

Páris, szept. 7. Koburg Fülöp herceg vakakodik Lujza hercegnő gondnokságát megszüntetni, mert fél, hogy a hercegnő szökéséhez szükséges pénzért váltóadásokat csinált.

Tallán miniszter utja

Beregszász, szept. 7. Tallán Eéla földművelésügyi miniszter újabb változtatott program szerint nem 10-én, hanem e hó 12-én jön Beregme gyébe. A fogadás tervezése eszerint módosul.

Cáfolat.

Róma, szeptember 7. A Tribuna megcáfolja azt a hírt, hogy a turini gróf a koronázási ünnepségekhez Belgrádba fog utazni.

Zendülés.

Kolozsvár, szept. 7. Debrád községben zendülés ütött ki. A nép megtámadta Gyulai közjegyző házát és mindent szétrombolt. A jegyző felesége súlyosan megsebesült. A vizsgálatot megindították.

Millió sikkatás.

Bécs, szept. 7. Herz Lajos tekintélyes ügyvéd öngyilkos lett. Lakásának megvizsgálásánál rájöttek, hogy a rablított egy millió korona letétet elszikkasztotta.

Építőmesterek munkazárlata.

Budapest, szept. 7. A Magyar Építőmesterek Egyesülete ma délelőtt ismét gyűlést tartott és elhatározta, hogy míg a munkások tényleg dolgozni nem akarnak, addig az építőmesterek a munkát fel nem veszik és elvannak határozva ez esetben a zárlatot akár tavaszig is kihuzni.

Beszterce rémét elfogták.

Beszterce szept. 7. Kurján Demeter híres rablót, aki fél év alatt harminc betörést és rablást követett el, a csendőrség elfogta.

Gabonatözsde.

Budapest, szeptember 6. Buzakinál jó, vételkedv élénk. — Szilárd irányzat mellett 16.000 métermázsára került forgalomba 15, közben 7 és fél fillérrel drágább áron. Egyébb gabonanemek közül rozs, tengeri és árpa 10—15 fillérrel drágább. Idő: szép.

Buza októbere	10.48—49
„ 1905 áprilisra	10.79—80
Rosz októberre	7.90—91.
„ 1905 áprilisra	8.23—24.
Zab októberre	7.47—48
„ 1905 áprilisra	7.70—72
Tengeri augusztusra	7.65—70.
„ szeptemberre	7.76—77.
„ 1905 májusra	7.21—22
Répe augusztusra	11.85—95

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A zeneszerző regénye. Lehár Ferenc, a Drótos tót zeneszerzője, aki annyira vidám, pikáns operetthez szerzett fülbemászó dallamos muzsikát, tegnap maga is operetthez illő szerelmi regény hőseként szerepelt a bécsi bíróság előtt. Egy jámbor bécsi iparos Meth Henrik légszesz és vízvezeték berendező indított pert a népszerű zeneszerző ellen, aki feleségével megcsalta. Az eset tényálladéka aktszerűen be van bizonyítva, miután Meth egy önfeláldozó jóbarátja néhány magán detektívvél a kikapós asszonykát és barátját egy külvárosi szállóba látta bemenni s az asszony különben is bevallotta a dolgot. Azonkívül be van bizonyítva az is, hogy az asszonyka a múlt télen azzal az ürügygyel, hogy atyját kíséri el, két hétig tartózkodott a Rivierán a zeneszerzővel. A megcsalt férj már akkor kemény szemrehányásokat tett a feleségének, aki el is hagyta férje házat és visszatért anyjához. Utóbb azonban kibékültek egymással s csak az idei nyáron váltak el végérvényesen, ezuttal a törvényszék előtt is, a mely a válást ki is mondta. A megcsalt férj azonban nem elégedett meg ennyivel, hanem bosszút akart állani elvált felesége csábítóján is. Nem hívta ki párba jra

— ez tulságosan veszedelmes lett volna, sokkal praktikusabbnak tartotta, hogy — kártérítést követel tőle a bíróság előtt megsértett becsületeért. A tárgyalás zárt ajtók mögött folyt, de eredményre egyelőre nem vezetett, miután a zeneszerző csak ügyvédjével képviseltette magát, ez pedig mindent letagadott és hivatkozott arra, hogy a panaszos fél régebben megbocsátott már a feleségének, tehát ezzel Lehárnak is. A bíró a tárgyalást elhalasztotta s egyúttal a legközelebbi tárgyalásra személyesen megidézte a megvádolt zeneszerzőt, sőt büntetését, a kikapós asszonykát is.

TÁNCISKOLA MEGNYITÁS.

Van szerencsém a tisztelt szülők és a tánc kedvelő ifjúság tudomására hozni, hogy az

új táncanfolyamot

megnyitottam a KORONA című tánc-teremben. *Táncóráimat osztályozom tetszés szerint.*

Szeptember hó 12-én (diák) tanuló ifjúságnak külön colonet rendezek.

Tandij 10 korona.

Minden vasárnap este kis B A L 8 tól 12 óráig.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól bármely időben lakásomon, avagy este 7 órától a tánciskola helyiségében.

Szíves pártfogását kérve vagyok

tisztelettel:

Lakás és tánc terem
Csapó utca 17. szám.

Schaf János
táncitanító,

DONOGÁN és SOMOSSY

Kurz József és Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistemplombazár.

Az iskola idény kezdetével ajánlják kitűnő minőségű fiú és leány fehérneműket

harisnya, kötények, matrácok, paplanok stb. stb. nagy raktárát.

Intézetbeli növendékeknek előírás szerint.

Határozott árak!

491. és 8773. szám. 1904.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a város tulajdonát képező ugynevezett Csolakázótó és a vele kapcsolatos 2 hold 236□öl földterületnek bérbeadása végett utóajánlat folytán újabb árverést tűz ki és emez időpontjául 1904. Szeptember hó 7-ének d. e. 9 óráját állapítja meg. Az árverés a városház nagytermében fog megtartatni.

Árverelni szándékozók az árverési feltételeket a városi számvevő-ségnél a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetik.

Debrecen. 1904 évi július 14-én.

A városi tanács.

KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázólo szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr,
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA cégnél, **DEBRECEN.**

Égések, fuvódások, daganatok fejfájás, szívdobogás, álmatlanság hányás leginkább jelei a roszyomornak. Ez ellen a Rohitsi Tempel forrás viz ajánlatik, a stiria forrás erősebb.

Kapható:

Hoffmann Józsefnél,
Budapest, Balthory-utca 8.

Magyar királyi államvasutak.

122599—904 sz. A.

Pályázati hirdetmény.

Az alulirt igazgatóság a magyar királyi államvasutak részére jövő 1905. évben szükséges lenolajkenőcse szállításának biztosítását óhajtván, ez irán nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező lenolajkenőcse szállítására vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők és a magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag és leltár beszerzési (A III.) fiók osztályánál (Budapest, Andrássy-ut 83. sz. II. emelet 40. ajtószám) ingyen megkaphatók.

A szabályszerűen kiállított egy koronás m. kir. okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb f. évi szeptember hó 27-iki déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályában átadandók, illetőleg posta útján oda küldendők és a boríték ezen külcimmel látható el,

„Ajánlat lenolajkenőcse szállítására 122599—904. A III. szhoz.“

Bánatpénzül az ajánlott lenolajkenőcse egy évi értékének 5 százaléka készpénz vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban legkésőbb f. é. szeptember hó 26-iki déli 12 órakor a magyar királyi államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan és a részletes módozatok betartása mellett állittatnak ki, végül olyanok, melyek után bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1904. augusztus hó

Az igazgatóság.

Utágyomás nem díjazatik

